

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

CSÜTÖRTÖK
1923 november hó 29.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
300
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 6000 korona, külföldre 12000 korona.

Debreczen.
XXI. évf. 271. szám.

A megtevesztők

Aki a bombát letette a francia követség kapujánál és aki — minden valószínűség szerint — nemcsak ezt az egy bombát helyezte vagy helyeztette el, ma megtört a rendőrség előtt és mentegetőzött. Csak egy mentősége volt a 29 éves bankhivatalnoknak: megtevesztették az újságcikkkel. Ine, a mentegetőzés — vád. Magát mentve azokat az újságokat vádolja Márffy, amelyeket ő szokott olvasni. Ugy olvassuk. Márffy közepes intelligenciájú ember. Annak is kell lennie, mert nem fejtette ki a mentegetőzést, nem precizította világosan a vádat. Ugy mondta el, ahogy egy iskolásfiú mondaná;

— Kérem, én azt olvastam a lapokban, hogy a kölesön káros, tehát megakadályoztam.

Ámde mivel akadályozta meg? Bombával! Márffy Józsefnek itt kellett volna elkezdenie és azt is el kellett volna mondania, hogy mit olvasott négy hosszú esztendő óta azokban a lapokban, amiket közös gyűjtőnévvel kurzus-sajtónak nevezünk s amelyek letagadhatatlanul tudatosan próbálták itt megszervezni a féktelen demagógia uralmát.

A letartóztatott Márffy Józsefnek a most kapott hidegzuhannyal nyakában el kellett volna mondania, hogy az ő lapjainak politikai tanítása ott kezdődött, hogy minden eszközzel jó küzdeni azok ellen, akik elmentéses politikai nézetet vallanak. Azon kezdődött, hogy nemzeti hősek azok, akik gyilkosságokat követnek el, hazaiak az éjjeli verekedők és mi sem ér fel a haza megmentésének szempontjából egy hatalmas utcai verekedéssel. Azon kezdődött, hogy nem a törvények súlyos áthágása egy-egy „egyéni akció”, hogy jó hazafi kötelessége istennilyának lenni, sőt nemcsak kötelessége, hanem elvitázhatatlan joga is.

Kádár Lehel ur és Lendvay István ur és a többi kádár és lendvay világosan bebizonyították neki, hogy becsületes magyar ember joga és kötelessége mindent megtenni azért ellen, akik nem értenek egyet a Nép-pel és testvéreivel s egyenesen felhívták a sok Márffy Józsefet társadalmi osztályok kiirtására, — mit bírósági ítéletek is tanúsítanak — rendszerek elsöprésére. A következő sorban aztán megmagyarázták, hogy ez csak fajvédelem és hazaszeretet s másnap vagy még akkor, hogy fajvédelemben nincs erőszakos tett. Elmondták, hogy a magyar büntetőtörvénykönyv egy „des-

truktív, nemzetromboló egyéni” műve és így tudatos munkával lassan-lassan elmosták a közepes intelligenciájú Márffyak agyában a törvény és az egyéni akció éles szemnek össze-teveszthetetlen határait. A korcsma gőzével beléjük beszélték, hogy nekik joguk van bíraskodásra s viszont Márffyak úgy találták, hogy bírónak lenni jó. Bombát kitenni, hogy aztán ezt ráfogják másokra és majd a közfelháborodás után kimondhassák a „Népitéletet”. — kifogástalan tett-

nek tünt fel ezekben a szegény agyakban. Bírónak lenni kormányok fölött és felelős helyen tett számításokat keresztül-huzni egy felelőtlen bombával: jogosnak tünt fel nekik, hisz arra tanították őket, hogy legyenek istennilyák.

Ezt kellett volna elmondania, de talán felesleges lett volna elmondania a bombamerénylőnek. Hiszen ma már mindenki látja, hogy kik a magyar közélet elvadulásának bűnében a tettesek és kik az értelemi szerzők.

Befejeződtek a kölcsön londoni tárgyalásai

Páris, nov. 29. (Havas.) A népszövetség pénzügyi bizottsága Londonban abból a célból ülésezett, hogy Magyarország rekonstrukciójának tervezetét tanulmányozza. A bizottság ma bevégezte munkáját. Miután meghallgatta Kállay pénzügyminisztert és Schandl államtitkár expozéját a kérdés pénzügyi szempontjaira nézve, a bizottság egyhangulag hozzájárult egy jelentés megfogalmazásához, mely a rekonstrukció általános tervezetét tartalmazza. Ezt a jelentést haladéktalanul a népszövetség tanácsának tagjaihoz fogják küldeni, akik azt a tanács december 10—12 közt megtartandó ülése alkalmával fogják megvizsgálni és a kérdésnek bizonyos oldalát fogják megvitatni. A népszövetség pénzügyi bizottsága a népszövetség tanácsával egyidőben tanácskozni fog. Ha a tervezet

a népszövetség tanácsa elfogadja, akkor azt a jóváhagyó bizottság tagjaihoz küldik, amelynek jóváhagyása a terv megvalósításához szükséges.

London, nov. 28. A Financial News vezércikkben a következőket írja:

A City még az általános választásokra való lázas készülődések és a német helyzet drámai kifejlődése közepette is a legnagyobb érdeklődéssel követi a magyar külföldi kölcsön tárgyalásának kedvező haladását. Üzleti körökben nagy meglepéssel látják azt a józan magatartást, amelyet ugy Magyarország, mint a kisanant tanúsítanak és amely éles ellentétben áll a francia-német viszály kifejlődésével. Remélik, hogy a még hátra levő kérdéseket, főleg a pénzügyi ellenőrzés kérdését, a népszövetség tanácsának legközelebbi ülésén közmegegyezésre oldják meg.

A bombavető Márffy töredelmesen vallott

Megtevesztették a kurzus-sajtó cikkei — Varghánál ekrazitot találtak — A főkapitányságot is fel akarták robbantani

Budapesti tudósítónk jelenti: A bombamerénylők ügyében a nyomozás ma a késő éjszakai órákig tartott reggeltől kezdve s annak folyamán ma estig ismét több gyanúsítottat letartóztattak. A mai nap a már felderített merényletek részletkérdéseinek tisztázásával telt el s a kihallgatások főként arra irányultak, hogy a rendőrség a tettesek beismerő vallomásaik kívül számos olyan adat birtokába jusson, amely lehetővé tenné tegye számukra vallomásaik későbbi visszavonását. Ez sikerült is, úgy hogy ma már a rendőrségnek mind a négy merényletre vonatkozólag tárgyi bizonyítékok állanak rendelkezésére.

Különösen áll ez a francia követség elleni merényletre. Megállapítást nyert, hogy a bomba barna csomagoló papírosára Márffy gazdasszonytók ke-

rült, aki a szomszédasszonytók kapták. Kihallgatták a szomszédasszonyt, aki megerősítette, hogy a barna papírosot ő adta Márffy gazdasszonyának, aki a konyhában tartotta és Márffy onnan vitte el a kérdéses hétfőn este.

Ismeretes, hogy a Koháry-utcai merénylet alkalmával szintén barna csomagoló papírosban volt a bomba, amelyen egy amerikai postabélyegző volt. Most aztán kiderült, hogy a Boktréta-utca 28. számú házban, ahol Márffy lakása van, lakik egy asszony, aki egy amerikai ismerőstől kapott egy csomagot s annak borítéka volt a barna papíros.

Érdekes új momentum merült fel Chiasty újabb kihallgatásakorán, aki kijelentette, hogy Vargha nem adta neki oda az egész rendelkezésre álló ekra-

zit készletet, csak annak egy részét. A detektívek házkutatást tartottak Vargha lakásán és ott tényleg meg is találták az ekrazit többi részét.

Megtevesztettek az újságcikkkel!

A bünpörben fokozott érdeklődésre tarthat számot Márffy József. Bankhivatalnok, 29 éves szegény származású. Budapesten inkább társadalmi uton forszírozta az érvényesülést, mint szorgalmas munkával. Mai kihallgatásánál az őszinte megbánás jeleit mutatta. Könyezve mondta, hogy csak azzal védekezett, hogy megtevesztett ember. Megtevesztették azok az újságcikkkel, amelyeket olvasott s melyekről azt hitték, hogy hazafiság árad belőlük. Ez készítette cselekvésre, ezért helyezte el a bombát a francia követségnél. Meg akarta mutatni, hogy amit azok a cikkek károsnak tartanak — a kölesont — ő meg tudja akadályozni. Egvéként elhatározta, hogy a merénylet után, — akár sikerül vagy akár nem, — kívándorol, mert „a végén csak kiderül egyszer minden és az ember tettei nem mardhatnak örökké titokban”.

A rendőrség őrizetében levő Adorján Géza

Kihallgatását addig nem kezdik meg, amíg a már eddig tisztázott merényletek ügyének részletes nyomozását be nem fejezik. A rendőrség kiterjeszti a nyomozást az Erzsébetvárosi Kör ellen végrehajtott bombamerénylet és a Miklós Andor szerkesztőnek és Rassay Károly nemzetgyűlési képviselőnek küldött bombák ügyére is.

Megállapította a rendőrség, hogy Márffy és Adorján igen sok fiatalembert támogattak kisebb nagyobb összeggel, ami később valóságos zsoldfizetéssé fejlődött.

101-es bizottságra

vonatkozólag a rendőrségi nyomozás megállapította, hogy a társaságnak egyik gyanúsított sem volt tagja. A 101-es bizottság a Pannónia-szálló 101-es szobája számáról vette a nevét és valószínűleg csak néhány emberből áll, nem pedig százegyéből, mint neve után sejteni lehetne.

A főkapitányságot is felakarták robbantani?

Egy estilap híre szerint a merénylők eredetileg a főkapitányság épületét akarták felrobbantani. Az volt a tervük, hogy a palota Zrínyi-utcai szénpincéjébe dobják a bombát és a gyújtózsínór meggyújtása után a levegőbe akarták röpíteni a palotát. Azért a Zrínyi-utcai oldalon, mert tudták, hogy a köz-

nem is sokalta az egymilliót a szerelméért és kifizette a cigányasszonynak a ráolvasásért.

Azokban vagy Jascsinkóné volt nagyon is kitarító, vagy Vargáné kontár a büvészeiben, mert a szerelem csak nem akart visszatérni. Ez aztán annyira elkésztette a parasztnemecskét, hogy a szellemek haragjával sem törődve, feljelentette a csendőrségen a cigányasszonyt. A csendőrök nem respektálták a természetfeletti erőket és Varga Györgymét bekísérték a debreczeni kir. ügyészség fogházába. Jascsinkóné pedig nem is annyira az egymilliót sánálta, mint inkább a szerelmet, ami nem akar visszatérni.

HIREK

A városi közgyűlés előkészítése. A törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésének ügyeit a jog- és pénzügyi bizottság holnap, esztendőkorán délután fél 4 órakor tartandó ülésén készíti elő. Az ülés fontosabb tárgyai: Szolnokmegye közönségének átírata a vármegyei tisztviselőknek a fizetésük után az adózatásból leendő mentesítése ügyében. Előterjesztés a gyermekágyi segély összegének felemelése iránt. A létszámapaszítás folytán elbocsátott ideiglenes napidíjasok december havi javadalmazásának engedélyezése iránt. A belügyminiszter leírata a DMKE-internátus megváltása tárgyában. A szálloda-adóra vonatkozó szabályrendelet.

Elfogadták a Déri-muzeum terveit. Debrecen város építészeti bizottsága ma délelőtti ülést tartott, amelyen eredeti alakjában elfogadta a Déri-muzeum részletterveit.

Egy évig nem lehet Amerikába utazni. A belügyminiszter rendelkezéssel utasította a rendőrhatalmasokat az Amerikába szülő utlevelek további kiállításának beszüntetésére. Eddig a megszállott területeken született kivándorlók részére az utóállamok kontingense terhére még adott a magyar belügyminiszter utlevelet, illetve az amerikai konzulátus vizumot. — A magyar állampolgárok részére megállapított kontingens az 1924. évre is betelt, úgy hogy egy évig már kiállított utlevelek birtokosain kívül senkinek sem utazhat Amerikába. Ezért az utlevélosztályon már 1924. évre sem adnak ki utleveleket, sőt előkészítéseket sem vesznek fel.

Aki a köztársaságot élte. Barna János 40 éves cipész mestert, aki a vasárnapi népgyűlésen a köztársaságot élte, ma délelőtti hallgatta ki Preimeszberger Jenő dr. vizsgálóbíró. Barna azzal védekezik, hogy nagyon részegen ment el a népgyűlésre és nem emlékszik arra, hogy a köztársaságot élte. Kihallgatása után Barnát előzetes letartóztatásba helyezte a vizsgálóbíró és elrendelte a királyság intézménye elleni vétség miatt folytatja az eljárást.

A Népszereji Főiskolai Tanfolyam mai előadásai: Öt órakor dr. Vekérdi Béla főgimnáziumi tanár: Bulyai János emlékezete. Hat órakor dr. Pap Károly egyetemi tanár: Az ember tragédiája máltatása.

Élített ügynök. Földváry Ferenc Marion galíciai illetőségű biztosítási ügynök a múlt év elején Zöld József debreczeni szabómesternél ruhát rendelt, de az árát nem fizette ki. Mikor a szabómester a ruha árát követelte, Földváry Ferenc Marion úgy egyezett ki vele, hogy a ruhaeszményét felében bebiztosítja 50.000 koronára a házát a saját költségére. A szabómester belement az egyezésbe. Földváry azonban meghamisította a biztosítási kötvényt és hogy a biztosító intézettől nagyobb összeget kapjon, az 50.000 koronát 250.000 koronára javította ki. A törvényszék a többszörösen büntetett előéletű Földváryt egy hónapra fogságra és 50.000 koronára pénzbüntetésre ítélte.

Az analfabéta-tanfolyamra, melyről már megemlékeztünk, a beiratások december 1-én délig eszközölhetők, a Széchenyi-utca 4. sz. alatti jelkészi hivatalban. Ugyanott kell jelentkezni a tanulni vágyóknak személyesen december 3-án d. u. 4 órakor, amikor a tanfolyam kezdődik. A szócip terv megérdemli a támogatást: Debrecenben 13000 irni-olvasni nem tudó egyén van, de még alig jeleltek ki a tanfolyamra, kellő hirdetés és buzdítás híján.

Hírek és kombinációk új pártalakulásról

Budapesti tudósítónk jelenti: **Heinrich** Ferencnek és **Huszár** Károlynak az egységspárt tegnapi vasoráján való megjelenése a politikai kombinációk sorát nyitotta meg azok előtt, akik minden politikai jelenségből messzemenő következtetéseket szoktak levonni. Így a tegnapi látogatásból egyesek már arra következtettek, hogy **Huszár** Károly belépése az egységspártba küszöbön áll, holtott erről hivatalosan szó sincs. **Huszár** és **Heinrich** tisztán udvariassági látogatást tettek az egységspártban, amelynek kezdetől fogva fegyvertársai és támogatói, a maguk külön pártállásának épségben tartása mellett. Az egységspárt ugyan a közel jövőben megszaporodik néhány taggal, de ez a pártokivüli csoport megszűnésével következik be.

Konzervatív ellenzéki párt

Még egy pártalakításról is sok szó esik most, a mi értesülésünk szerint azonban ez az új párt még körvonalait sem nyerte meg. **Czettler** Jenő felfogja azon, hogy a tüzet a vízzel egyesítse: olyan politikusokat próbál közös platformra hozni, akik között elvek tekintetében áthidalhatatlan ar-

tátong. **Czettler** egy konzervatív ellenzéki pártot szeretne összekalapálni. Az új párt vezére **Sigray** Antal gróf lenne. **Andrássy** Gyula gróf, **Pallavicini** György gróf, **Homonnay** Tivadar, **Huszár** Károly és mások is benne lennének az új pártban, sőt a tárgyalások **Haller** Istvánnal és környezetével is megindultak, valamint élénken tárgyalnak a **fajvédő** csoporttal is.

Ugy látszik, maga **Czettler** Jenő is belátta, hogy meddő munkát végez, mert ma úgy nyilatkozott, hogy a pártalakítási tárgyalások **holtpontra jutottak**. Most az a terve, hogy legalább egy **blokkba** hozza össze a különböző politikusokat.

A belügyminiszter az Ulain-vitában

A nemzetgyűlésen tovább folyik az **Ulain-ügy** tárgyalása amelybe holnap vagy holnapután **Rakovszky** Iván belügyminiszter is beleszól, hogy reaktáljon különösen a **fajvédők** részéről elhangzott támadásokra. A vita eredménye egyébként kétségtelen: a **Ház** túlnyomó többsége előreláthatóan magáévá teszi a mentelmi bizottság javaslatát.

A kormány a tőzsde rémhirterjesztői és a zugbankok ellen

Betiltják a magánforgalmi kurzusok közlését

Budapest, nov. 28. A nemzetgyűlés mai ülésén **Temesvári** Imre interpellációt intézett a kormányhoz: hajlandó-e a lesgigorubb eljárást megindítani egyes tőzsdeügynökök és kereskedők ellen, akik **hamis híreket** terjesztenek; hajlandó-e a hiszékeny közönség kizsákmányolása céljából keletkezett **zugbankok felállítását megakadályozni** s végül: a magánforgalmi kurzusok és az exoták kurzusainak hírlapi közlését hajlandó-e betiltatni.

Bethlen István gróf miniszterelnök válasza az interpellációra: A kormány nem avatkozik be a tőzsdéi játékokba, mert azzal tullepné hatáskörét. A kormány feladta az, hogy figyelemmel tartsa a tőzsdén folyó játékok és amennyiben ott visszaélést tapasztal akár hosszú, akár bszsz érdekében, ezzel szemben fellépjen. — Olyan híreket terjesztettek, hogy a kormány a vagyonváltás-részvényeket piacra dobtá, hogy a kurzusokat visszaszorítsa és a hosszú megakadályozza. Ezt a kormány nem tette, mert ezeket a részvényeket már annak idején készpénzben fizették ki s ma csak csekély része van e részvényeknek a pénzügyminisztérium birtokában.

Olyan híreket terjesztettek, hogy a devizaközpont és a jegyintézet igazgatósága a tőzsdén a játékok betöltéséig és ezek diktálják a tőzsdéi ügynököknek, hogy mikor milyen részvényeket dobjanak a piacra és mi-

kor mit vegyenek fel. Ezek a hírek csupa kitalálások, hiszen a devizaközpont vezetőségének semmi köze a tőzsdéhez és az ottani játékokhoz.

Azt is mondták, hogy a nagybankok a letétükben lévő értékekkel a tőzsdén játékokat folytatnak. E hírek folytán a pénzügyi kormány vizsgálatot tartott a pénzügyintézetnél és azt konstataálta, hogy ezekből a híresztelésekből egy szó sem igaz, mert a letétben lévő papírok megvannak az intézeteknél. Az apró **zugbankok** felállításának megakadályozására a pénzügyminiszter rendelkezése kiadni.

Rothenstein Mór: Most adják ki a rendeletet, mikor már elég zugbank van!

Pikler Emil: Itt kellene a numerus clausus!

Bethlen István gróf miniszterelnök: Az ugynevezett magánforgalmi kurzusok, valamint az exoták kurzusainak hírlapi közlése helytilható ugyan újabb rendelettel, de ennek azonban nem volna semmiféle szankciója. Ezért a pénzügyminiszter az igazságügyminiszterhez fordult, hogy a büntetőjogi novellában megfelelő intézkedések vétessek fel. Ha az új novellát a törvényerőre emelkedik csakis a törvényes kurzusok és a tőzsdén hivatalosan jegyzett papírok kurzusai lesznek közölhetők.

Az interpelláló képviselő és a Ház a miniszterelnök válaszáat tudomásul vette.

Jön, Páris grófnője III. és IV-ik részét.

Többszer éves tojások. Több amerikai tudós már évek óta folytat kutatásokat az ázsiai Gobi-sivatagon, akik most egy olyan leletre bukkantak, amely igazi szenzáció. A sivatag homokjában 14 darab, a mi fogalmunk szerint elképzelhetetlen nagyságú tojásra akadtak. A tojások a csak hírből ismert dinosaurus nevű állat tojásai és egy-egy belőlük — mint az amerikai lapok írják — 8 láb hosszú. Bár a tudósok megállapítása szerint ezeket a tojásokat több ezer esztendő előtt rakta a homokba a dinosaurus, azok teljesen épek, kivéve egyet, amely meg volt repedve és ebben egy kitünően konzervált dinosaurus embrió találtak. Nem mesztano a tojásoktól egy körülbelül 80 láb hosszú dinosaurus esontváza bukkantak, amiből a kutatók azt következtetik, hogy az állatok tojásrakás közben számum temette be homokkal tojásaival együtt. A ritka és felbecsülhetetlen értékű lelet Amerikába szállítására az amerikai nemzeti muzeum külön expedíciót küldött ki, amely három automobilból és 70 fegyéből állt. A lelet színhelye 800 mért-

földnyire van Pekingtől légvonalban és 500 mértföldnyire benn a Gobi-sivatagban. Ez volt egyébként az első kísérlet automobilokkal a sivatag belsősébe és a kísérlet kitünően sikerült.

Jön, A világ legizgalmasabb tragédiája az Anokallpis 4 lovasa.

A Korzó Nagykávéházban esténként fokozódó sikerrel vendégszerenél Kardos Géza, énekes úri cigányprimás Legszebb dalait éneklé és játsza a 16 tagú zenekar élén.

Megkezdődött a karácsonyi vásár az Apollo divatházban, Piac-utca 67. Ruhaszövetek, selymek, fehérneműk és kötött áruk dus választékban.

Ferrari Albertina hegedűművész, Hubay hírneves volt tanítványa, külföldi körútiá után Debrecenben december 15-én hangversenyez. Jegyek Mellszznál.

A gondos háziasszony állandóan kéznél tartja a Meinl Waltin kakaót Meinl, Piac-u. 59.

Operaház első balet-táncosai a Bikában. Báró Vécsey Elvira, a m. kir. Operaház prima ballerínája és Kőszeghy Ferenc, Az Operaház első balet-táncosa vasárnap délután és este a Bikában vendégszerenélnek. A klasszikus táncművészet belépődí nélkül tekinthető meg.

Karácsonyi Occasiót rendez a legutányosabb árakban Frank Ede férfi divat üzlete (megyeház mellett). Remek választék kalap, fehérnemű, nyakkendő különlegességek, nyakcsatok, bokavédők, keztük és egyéb új divat cikkekből.

Mindenkinek legolesőbb a Belvárosi gőz- és kádfürdő, Pásti-utca 8.

Krisch cserépkályharaktár, Piac-utca 89. Telefon 12—18. Vállal átrakást és tisztítást is.

Mindenki tudja, hogy Roth Markusz uriszabó üzletében elsőrendű munka készül és mégis olcsón raktáron levő legiohb minőségű angol öltöny-, felkötészetekből, Bikabérbáz, József királyi herceg-utca 1—3.

Kalapok, uridivatárak legolesőbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Gobelin börgarnitúrák, lőszór, afrik, matracok, hencserek készen kaphatók. Börgarnitúrát iótállással festek. Szántó kárpitos, Zuzó-utca, Telefon.

Ha reumás használjon lezapot a Margit-fürdőben.

Értesítés, Posztóházba, Kossuth-utca 6. sz., az őszi újdonságok megérkeztek, legolesőbb árban lesznek árusítva

Tükörgyártás, Gyermekszolas, régi tükrök újja öntése Siolovits Béla Szív-utca 14—15. Telefon 356.

Úró- és varrógép nagy javító műhely: Molnár Oszkár, Kálvin-tér 4. Sárka cégtáblára tessék ügyelni.

Sodrony ágybetét legiohb minőségűt készít Neumann, Péterfia 19.

Legszebb karácsonyi ajándék egy **Kozmann-fénykép**. Műterem és öltöző állandóan kellemesen temperálva.

Böröndöt, retikült, hörlábszárvédőt jól csak a készítőnél vehet, Piac-u. 44. Feuerman börondös.

„Haube” bőr autósapka szörmebeléssel Frank Edénél.

Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

Meinl fele



új termései tea

Szenzációs újdonság! Most jelent meg! Erdős Renée: Berekesztett utak, az „Élet királynője” folytatása. Ára 35040.— Uihelyi Nándor: Az aszszony, aki nem öregszik. Ára 13627.— Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Nagyobbzabású épitkezés Pesten! A nemrég alakult Gazdabank nagyszabású épitkezésébe nyer bepillantást a t. olvasó, ha megtekinti mellékletünk. Figyelje a Gazdabankról szóló állandó közleményeinket!

SZÍNHÁZ

Művész délután a Munkás-Otthonban! A debreceni szociáldemokratapárt a kultúra igazi értékeinek a munkásság közötti népszerűsítésére előadás-sorozatokat és művészmatinékat rendez, amelyeknek magas nívója biztosítja azt, hogy a munkásokhoz nem a selejtes és izléstörő kabarétermékek, hanem a kultúra és művészet remekei találjanak utat. Az első nagyszabású hangverseny vasárnap délután 4 órakor lesz a Margit-fürdőbéli Munkás-Otthon dísztermében magas színvonalú programmal. A hangversenyen Timár Ilia, a Csokonai-színház kivételes hangú primadonnája operariákat énekel, Várnai Dániel, nemzetközismert képviselő, a szociáldemokratapárt parlamenti frakciójának tagja a munkáskulturáról tart előadást, Simon Lili Ady-verseket szaval, Krompachi István, a Csokonai-színház tagja áriákat énekel s a műsor többi számai is az igazi művészet jegyében állanak. A programot az Ébredés dalárda vezeti be, az énekszámokat Forrai István, a Csokonai-színház karmestere kíséri zongorán. Hangverseny után reggeliző tartó tánc lesz. Jegyek a párttitkári irodában válthatók a Munkás-Otthonban.

Timár Ilia és Venczell Béla hangversenye a városi zeneiskola hangversenytermében általános örömet és meglepetést keltett Debrecenben. A budapesti Operaház megszerezte baritonistáját, Venczell Bélát még nem hallotta a debreceni közönség s hogy egy kitűnő műsoros ária-estén most alkalma lesz meghallgatni, előreláthatólag szűknek bizonyul a városi zeneiskola hangversenyterme. Berg Ottó, az Operaház karmester művészeti kísérete is külön szenzáció lesz a zenei finomságok keresői számára. A hangverseny két szereplője, Timár Ilia és Venczell Béla duetteket is énekelnek a legkedveltebb operákból. A jegyek árusítását rövid időn belül megkezdik.

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Mintha álom volna.

Mozgósínházak

Apollo. 2 sláger. Bobby, maradi az ágyban, vidám történet 5 felvonásban. Hívatlan vendég, amerikai történet 5 felvonásban. Előadások 6 és 8.

Uránia. Péntektől Bimbólával: Modern kalózok.

Vigszínház. Vigszínház, 2 sláger. Aki kétszer él, dráma 5 felvonásban.

Bleckrokkli villágitótorony, életkép 5 felvonásban. Előadások 6 és 8.

Ön: Hoffmann meséi, szezonemlény.

Omnia
A Sátán helytartója II-ik befűző rész ma utlíra az Omniában.

A Japán földrengést, a huszadik század legborzalmasabb katasztrófáját eredeti helyszíni felvételekben pénteken mutatja be az Omnia.

Rémület halóia, kalandos történet, egy elkárhozott lélekről, Marryats kapitány regénye után, pénteken az Omniában.

SPORT

Balogh Imre temetése. Balogh Imrét, a tragikus véget ért lelkes sportembert és kiváló labdarúgót bírói mánus délután temették el nagy részvét mellett. A gyászszertartás alatt az egyetértés dalárdája énekelte, a sírnál pedig dr. Zempléni Gusztáv kerületi ügyvezető alelnök mondott gyászbeszédet a kerületi tanács és a bíróséget nevében.

Az óvások új rendje. Életrevaló ötletet vetett fel Hajdu Jenő kerületi tanács tag, amely közölesen tárgyalásra is kerül. Az óvásoknál ugyanis ed-

dig az volt az eljárás, hogy az óvó félnek 10.000 korona óvási díjat kellett fizetnie, de ha eredményes volt az óvás, a díjat visszakapta. A most felmerült terv szerint az óvó félnek ezentúl is le kell tennie a 10.000 koronát, és ha sikeres az óvása ugyanúgy visszakapja, mint eddig, a szabálytalanságot elkövető félnek azonban be kellene fizetnie a 10.000 koronát a kerületi pénztárba, mintegy perköltség címén. A kerületnél, amelynek pénzügyi helyzetén nagyot segítené az új rend, rokonszenvesen fogadták az eszmét és azt valószínűleg a központi vidéki tanács döntése alá bocsátják.

Magyar-osztrák kardmérkőzés. Magyarország és Ausztria négyes kardcsapata pénteken este mérkőzik a fővárosi Vigadóban. A mérkőzés ér-

dekes erőpróba lesz a párisi olimpiász előtt.

Magyar olimpikon a műkorcsolyázásban. Az 1924. évi olimpiai versenyeket a Chamonixban télen rendezendő korcsolya- és siversenyek nyitják meg. A férfi műkorcsolyázásban Magyarország olimpikonja Szende Andor (BKE) lesz, akinek legveszélyesebb ellenfelei az osztrák Böckl, a múlt évi Európa-bajnok és a norvég Stürud.

MAC-EMTK 0:0. Budapesti tudósítók jelenli: A bíróságy miatt elmaradt másodosztályú MAC-EMTK bálnoki mérkőzést ma délután játszoták le. A küzdelem gól nélkül, eldöntetlenül végződött.

KÖZGAZDASÁG

Lanyha irányzat az értéktőzsdén

Budapest nov. 29.

Az értéktőzsdén ma a megnyitáskor erősebb kínálat mutatkozott minden piacon nemcsak a realizálások következtében, hanem főleg azért mivel a kontremin nagyon merészen vetette rá magát az üzletre. Később, mikor Bécsből jobb hírek jöttek, megclénkült a piac és legteljesebb javulás mutatkozott az egész vonalon.

Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

Bankok:

Angol-Magyar Bank 90—102, Bosnyák-Agr. 51—54, Földhitel 300—325, Hazai 250—272,5, Hermes 90—97, Ingatlanbank 375—382,5, Magyar Hitel 650—660, Magyar Cs. Iparbank 25,5—26,5, Magyar Forgalm. 48—54, Magyar Jelzálog 58—70, Magyar Ker. Hitel 63—31, Leszámitoló 118—120, Lloyd Bank 22—24, Magyar-Német Bank 26—28, Magyar-Olasz Bank 52—56, M. T. K. Jelz. 15—17,25, Magyar Városi bank 14,25—15,5, Merkur 25—27,75, Nemz. b. és tak. 46—48, Osztr. Hitel 142—148, P. Keresked. 1310—1370, Wiener Bankverein 87.

Takarékok:

Belvárosi 40—45, B. Lipótvári 18,5—19,5, Fővárosi 235—255, M. Általános 185—190, Magyar orsz. K. tak. 200—213, Pesti Hazai 4400—4700.

Biztosítók:

Első Magyar Bizt. 6000—7200, Fonciére 320—345, Jégbiztosító 170—210, Pannónia b. 1150.

Malmok:

Bors.-Miskolci 110—116, Concordia 73—81, L. B.-Csabai 56—58, I. Budapesti 205—223, Gizella 63—68, Hungária 109—115, Király malom 55—58, Viktória 450—475, Tr. Danubia 152—170, Bak 90—98, T. szt.-miskolci 28—31.

Bányák—Téglagyárak:

Beocsini 1225—1300, Borsodi 330—340, Bp. Szentlőr. 140—150, Cement 205—215, E. Szászvári 380—420, F. Kohó 805—825, István téglá 60—65, Drasche 390—410, Magyar Aszfalt 55—60, Magyar Ált. Szén 2680—28000, Nagybányai 230—238, Salgó 652—675, Újlaki 270—285, Urikányi 1550—1725, Unio 40—45, Sajó 28—29.

Nyomdák:

Athenaeum 510—530, Franklin új 218—280, Globus 55—63, Kunossy 31—34, Pallas 58—62, Rigler 115—123, Stephaneum 57—60.

Vasipar:

Cohurg 45—54, Csáky 31—35, I. Gazd. Gép. 135—155, Fábrián 19,5—21,5, Fegyver 1550—1650, Frankl 95,5—107,5, Ganz-Danub. 5500—5775, Ganz. Vill. 2400—2550, Györfly-W. 120—135, Hofherr 200—210, Kaszab 100—114, Kistarscai 135—150, Kähne 60—67, Lipták 24—25,5, Mág. 57—60, Magyar Acél 230—260, Magyar-Belga 160—165, Magyar Mótör 130—150, Magyar Ólom 34—32,5, Magyar Réz Chaud 150—170, Magyar Vegyipar 38—41, Magyar Wag. Győr ex 83—87, Rex hajó ex 14—16, Rima 11—117, Roessemann 62—63,5, Schlick 112—120, Wörner 24—26, Palágyi 18—22.

Különléte vállalatok:

Ált. Osztr. légsz. 630—700, Ált. Gáz 23—23,5, Bárdi 16,25—18,5, Baróti

16,5—18, Bóni 98—105, Brassói 790—80, Chinoir 70—75, Danica 133—150, Dél-Cukor 480—505, Diana 10,75—12, Égész 34—42, Egyes. Izzó 600—610, E. Textil 16—19, I. M. Papír 49—54,5, I. M. Szövő 68—70, I. P. Spódiám 190—204, Flóra 200—225, Fővárosi sör 28—31, Goldberger 100—180, Gschwindr 305—320, Gyapjamosó 83—85, Haltenyészto 35,5—38, H. Műtrágya 225—235, Interexim 36—40, Juta 200—210, Karton 108—120, Keleti-Gr. Kez. 22—26, Királyautó 13,25—15,5, Királysör 55—59, Czimer 10,5—11,5, Just 10—11,5, Klotild 105—111, Kőbányai polg. sör 410—420, Ligetszanat. 23—23,5, Magyar Cukor 3250—3425, Magyar Lámpa 230—238, M. Gáz-Auer 320—342,5, Magyar Kender 100—116, M. Östermelő 257—265, M. Ruggyanta 170—182, Magyar Szalám 28—32, Magyar Vas. Forg. 135—203, Marosi petr. 120—135, Mez. Georgia 645—675, Mezöb. Cuk. 380—409, Oceán 42—44, Pann. sör 18—19, Phöbus 51,5—57, Püspöki bp. 24—25,5, Rézvényesör 225—240, Schwarzer 35—39, Szikra 157—161, Stummer 1425—1450, Telefont 165—175, Török 32—41, Unio-szính. 16—20, Vill. pezsgő 65—69, Zagyva-Pálfi. 63—65, Vander 25,5—28.

Fainar:

Ált. fa Merk. 13—14, Cserző 18—18,5, D.-Havaszi fa 25—20, Fournit 24—27, Guttman 670—680, Hazai fa 185—195, Homi fa 14,5—15, Körösbányai 9,5—10,25, Kronberger 20,5—25,5, Lignum 110—97, M. Amerika 25—28, Magyar Erdő 11—11,5, Magyar Lloyd 140—150, Malomsoky 13—15, Lichtig 12,5—14,75, Nemzeti fa 212,5—220, Rézbányai 154—162, Szivaynia 78—82, Union des Us. 2200—2425, Viktória but. 12—14, Zabolai 150, Zentai 180—190, Thék 75—79.

Közlekedés:

Adria 460—500, Atlantica 54,5—56, Bp. Közuti 31—33, Bp. Városi 35—40, Délvasút 113—113,5, Levante 850—590, MFTR 385—400, Miskolci vill. 38—42, Nova 145—153, O. M. Áll. v. 385—415, Tröst 122—127.

Az utótőzsdén

esökkent a forgalom és a spekuláció tartózkodó magatartása miatt az irányzat sem tudot megerősödni. Az utótőzsdéi árfolyamok alacsonyabbak voltak a záróárfolyamoknál, később azonban jobb árfolyamok kerültek felszínre. A pénzüpiacomban 2 százalék körüli kötöttek kosztizleteket. Tájekeztető árfolyamok ezer koronákban:

Borsod-Miskolci 112, B.-Csabai 57, Hermes 90, Magyar hitel 654—659, Cseh 25,5, Leszámitoló 121—122, Olasz 54,5—55, Közp. Jelz. 17, Merkur 25,5, Osztrák hitel 143—145, Keresk. bank 1320—1350, Lloyd 22,75—23, Belvárosi 41,5, Pesti hazai 4500—4600.

Első Magyar Bizt. 6500—7000, Fonciére 335—340.

Borsod-miskolci 112 B.-Csabai 57, Concordia 80, Bpesti 217, Gizella 65, Hungária 112, Király 57, Viktória 470, Transdanubia 115, Bäck 93.

Unio bányá 42, Aszfalt 60, Köszén 2750—2735, Nagybányai 2300, Salgó 658—660, Bauxit 580, Móri szén 65—66.

Fabank 5,1—5,6, Mób bank 10—10,5, Foresta 40—43, Kéve 2,6—2,8, Újságüzem 15—16, Kopetzky 5—7, Községi nyomda 10—11, Demecséri 16—18, Herendi 10—11.

Athenaeum 516—520, Globus 59, Pallas 61, Franklin 280, Rigler 119.

Fegyver 1590—1600, Ganz-Danubius 5625—5650, Ganz Vill. 24880—2500, Kistarscai 142—143, Györfly 135, Hofherr 207—210, Rima 113—114, Schlick 116—118, Chaudor 160, Vulkán 213—216.

Légszész 700, Baróti 17, Brassói 840, Dorogi 28—29,9, Égész 36, Justh 10,5, Rézvényesör 245, Délcukor 510—512, Spódiám 196—199, Flóra 208—214, Interexim 39—40, Karton 115, Keglevich 23, Kel. Mruányi 47, Krausz szesz 78—80, Cukor 3350, Lámpa 241, Pamut 255, Gumí 176, Georgia 663—660, Mezöb. cukor 392, Oceán 43,25.

Lichtig 13,75—14, Ofa 645,50, Nasic 2350, Dunaharaszti 26.

Adria 540—550, Atlantica 55,5, Közuti 32—33, MFTR 402, Déli 113, Levante 940, Nova 151—152, Államvasut 410—412, Tröst 125.

Lanyha a terménytőzsdén

A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha, a forgalom esekély. Az árak az utolsó naphoz képest 2—2500 koronával olcsóbbodott: a kenyérmagvakban. Egyebek tartottaak.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 103500—104500, egyéb 103000—103500, 79-es tiszavidéki buza 105500—106500, egyéb 105—105500, rozs 75500—76000, takarmányárpa 66000—69000, sórárpa 73—78000, köles 82500—88500, zab 76—78000, tengeri 74—76000, repce 185—195000, korpa 42000—43000.

Zürichi zárlat

Hollandia 217 és fél, Nivork 571, London 24995, Páris 3070, Milánó 2165, Prága 1662 és fél, BUDAPEST 300, Belgrád 652, Bukarest 295, Bécs 80 és fél, Szófia 540.

TŐZSDEI MEGBIZÁSOKAT
legelőnyösebben bonyolítanak
FOHN ZOLTÁN ÉS TSA
Debreczen, Arany János-utca 2.
Telefon 818.

A devizaközpont árfolyamai

Zürichi zárlat:

Devizák:

Vétel	Eladás
Napoleon	68800.—
Francia frank	1115.— 1181.—
Angol font	87700.— 92100.—
Dollár	20100.— 21200.—
Holland forint	7530.— 7970.—
Svájci frank	3440.— 3660.—
Lira	895.— 950.—
Belga frank	910.— 995.—
Dinár	226.— 240.—
Szokol	582.— 626.—
Leva	154.— 165.—
Lei	107.— 120.—
Osztrák korona	0,2820 0,3040
Lengyel marka	0,40 0,60

Valuták:

London	87200.—	91600.—
Newyork	20100.—	21200.—
Amsterdam	7530.—	7970.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1100.—	1166.—
Milano	885.—	940.—
Brüsszel	910.—	995.—
Belgrád.	226.—	240.—
Prága	582.—	626.—
Bukarest	107.—	120.—
Szófia	154.—	165.—
Bécs	0,2820	0,3040
Varsó	0,40	0,60

A Gazdabank részvénytársaság i. hó 20-án gróf Almássy Imre dr. elnöklete alatt tartott közgyűlésén az alaptőkének egy milliárdról két és fél milliárdra való felemelését határozta el. Az új részvények 2:3 arányban 2000 koronáért becsátatnak a régi részvényesek rendelkezésére. Az elővételi jog i. évi december hó 10-ig gyakorolható az intézet ideiglenes pénztár helyiségében Semmelweis-u. 2. alatt. A vidéki részvényesek kényelmére az intézet tisztviselőket küld az egyes városokba, kiknél az elővételi jog gyakorolható.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 200 korona, minden további szó 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 300 korona, minden további szó 30 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol **Kátai** ékszerkereskedő, **Piac-utca 19., II. em.** Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Klein Béla
ócskavas-, fém- és nyers-
terménykereskedő.
Vásártéri állomás mögött
Telefon 6-28.

Fizet:
Csontért kilónként 250 koronát.
Kovácsolt vasért 250 koronát.
Kályhántványért 350 koronát.
Gépjánványért 500 koronát.
Rongyhulladékért 300 koronát.
Nagyobb tételt elszállít.
Első Pesti Spodium és
Enygyár R-T. bevásárlója.

Tökmagot,
napraforgót legmagasabb árban veszünk.
Böhm és Steinberger
terménykereskedők
Debreczen, Simonffy-
utca 14.

ELADÁS

Schmoll pasztát
olcsón vehetünk Stern
festékküzlétében **Piac-u.
10., Bikával szemben.**

Hencserek,
plüsch diványok, matracok stb. még mindig legolcsóbban beszerezhetők **Précz** kárpitosnál. Javításokat jutányosan készít **Précz** kárpitos, **Hatvan-utca 41.**

Betoncserép
váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető **Krausz Albert** cementárúgyárában Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Portlandcemento,
mozaik lap legolcsóbban a **Debreczeni Műgyár** Rt.-nél **Fürdő-utca 2. sz.** alatt kapható.

Építkezési anyagok,
portlandcement, fedel-
lemez, cementlap, kutgyűrűk, beton-kavics és folyamhomok legolcsóbban kapható **Lukács Vilmos és Testvére** cementárú gyárában, **Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett.** Városi iroda **Hatvan-utca 7.** Telefon 308.

Kész hálósobák
fehérre zománcozva és más vegyes butorok al-
landóan kaphatók. **Grósz Samuel,** **Domb-u. 20.**

Mindenféle
jókabban levő butorok,
hencserek, vaságys,
thonettisékek legolcsóbban **Pribilnél,** **Hatvan-
utca 34.**

Kátránypapírt

Bészler és Dávid
vaskereskedésében **Piac-
utca 7. a Kossuth-szo-
bor mellett** vegyen. Tűz-
helyek, füstcsövek,
üstök, vedrek nagy rak-
tára. Tulajdonos **Dávid
Jakab.**

Hálók, ebédlők
legolcsóbban **Weisz bu-
rosnál,** **Simonffy-u. 34.**

Köszén
kizárólag vagon tételek-
ben, üzemi és házi fű-
tésre. **Bánya: Disznó-
horvát, Kazincz és Kuzi-
tyán. Fa- és szénkeres-
kedelmi vállalat** **Debreczen,** **Csapó-utca 28.** **Telefon 449.**

Kész hencserek
plüsch szövét, bőrvászon
diványok, afrik, löször
matracok, bőrgarnitúrák
készen **Debreczenszky**
kárpitosnál, **Halköz 8.**
Javításokat jutányosan
készítik.

Butorokat
a legolcsóbban **Hausner**
Simonffy-utca 2/c. bér-
házi butorüzletében sze-
rezheti be.

Csapó-
utca 67. **Bálint József**
asztalosnál butorok,
konyhaberendezések
raktáron.

Retorta
bükkfaszén
megérkezett. **Belföldi és**
porosz köszén, kovács
köszén, hasábos és aprí-
tott tűzifa **Gabányi Sándor**
utóda cégnél, **Csapó-
utca 28.** **Telefon 449.**

Eladó
üzleti stélaízl és pultok.
Széchenyi-utca 23.

Faszén,
köszén, tűzifa,
cement, gipsz állandóan kapható
Grünfeldnél, **Csapó-utca
16.** **Telefon 982.**

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot, zá-
logcédulát és hamis foga-
kat vesz legmagasabb
naplárón **Steiner Mihály,**
Hatvan-utca 2. szám,
I. emelet.

Manicúrós
kisasszonyt, elsőrangú
munkaerőt felvessz jó fi-
zetéssel a **Parfumerie Ilona**
Szent Anna-utca 1.

Zongorák,
hegedők, vonóshangszere-
k javítását elvállalom.
Liska, Bethlen-utca 27.

Butorozott
udvari szoba izr. urnák
kiadó. Cim a kiadóhiva-
talban.

Tanulók
jó fizetéssel felvételtnek
Berger Zsigmond üveg-
és porcellán nagykeres-
kedésében, **Piac-utca 66.**

Rövid
zongorát bérbe veszek,
80-100 ezer koronáért
havonta. **Péterfia 80,**
keresztépület mellett
1 jobbra.

Kezelő molnárt

ki már ilyen minő-
ségben alkalmazva
volt, **Hajdusoványi**
malmom részére
keresek.

Ajánlatok
Berta-malom
Ungerleider Gábor
Debreczen
cimre küldendő.

Nem
megyenki többé kész-
ruháüzletbe, a mióta
Tegdes János Péterfia
utca 42. szám alatt 160
ezer koronától készíti a
legdivatósabb és leg-
elegánsabb ruhákat saját
szöveitől. Tegyen próbá-
tát mindenki, mert ezen
árak csak karácsonyig
érvényesek. Női és ka-
tona munkákat, valamint
fordításokat legolcsóbb-
an készit. Tiszteivelök-
nek nagy árengedmény.
Mindennemű sapkák
nagy raktára.

Gyorsírásban,
gépírásban és könyve-
lésben jártas kisasszony
azonnal belépésre állást
keres. Cim a kiadóhiva-
tatalban.

Német
kisasszonyt
4 éves fia gyermek mellé
felvesszünk.
Hatvan-u. 13.
keresztépület.

Jobb
izr. családnál kere-
sek 12 éves leányom
részére egyelőre 3
havi időre teljes el-
látást. Lehetőleg izr.
polgári iskola, vagy
a **Ferenc József-utca**
közeliében. Cim a ki-
adóhivatalban.

Piac-utcai
szép frontu üzlethelyi-
ségemhez társat keresek
azonnalra. Cim a kiadó-
hivatalban.

Egy
kifutó fia fizetéssel fel-
vétetik. **Kertész, Piac-
utca 19.**

Megbízható
befárónót keresek könyv-
vel, aki mosni is tud.
Domb-utca 1.

VEGYES

Pálkaföldő üstök,
mosó- és cserüstök ké-
szen legolcsóbban **Mán-
doki rézművesnél,** **Arany
János-utca 13. sz.** **Ocska**
vöröszret napi áron
vesz. Tanulót felvessz.

Jumpereket,
gyermekruhácskákat,
korcsolya kabátot, sport
kosztümöt, csinos aljat,
olcsón és szépen készit
és hímezőnöt keres a
Szikra, Piac-utca 77.

Ertesitem

a hölgyközönséget,
hogy kosztümöt, ugy-
téli, mint sport kabá-
tot és francia ruhát
készít **Arban** ké-
szíték. Szíves pártfo-
gást. **Staubert, Piac-
utca 47.**

Villamos
csengő berendezését jót-
állással készit és javitja
az **Elektra** villamosági
vállalat, **Hatvan-utca 2.**
Telefon 895.

Legolcsóbban
fest és tisztit **Weisz**
kelmefestő, **Arany János-
utca 9.** Gyász esetén 24
órán belül készülnek.

Önt
is érdekl! Bárhol hirde-
tett áraknál olcsóbban
készit fényképeket **Ber-
zéli műterme,** **Piac-utca
38. sz.** **Próbálja meg!**

Kun József
kés- és műszerműves,
Széchenyi-utca 1.

Villamos
izzókörték minden fe-
szültségben, autó izzó
lámpa minden alakban.
Összes szerelési anyagok
a legolcsóbb beszerzési
forrása **Motorok, dyna-
mógépek** raktára. Leg-
komplikáltabb munkák
s javítások eszközlése
Földvárinál, **Debreczeni
I. Elektrotechnikai Gvár,**
Széchenyi-utca 56. Gáz-
csillárokat veszek és
villanyra alakítok. **Tele-
fon szám 168.**

Felöltők
Bundák
Ruhák
Kalapok

ROZSA DIVATHÁZ
DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Uj
fényképészet!
Csapó-utca 16. szám
alatt, ahol bármily
fényképek legszebb-
ben és legolcsóbb
árban készülnek.
Takács Vincze és Tsa

Kauders
perzsaszőnyegmá-
hety **Szoboszlai-utca**
11/B **Eredeti minta után**
készült szőnyegek,
Kauders-féle vasszővő-
gépek legolcsóbb be-
szerzési forrása. Színes
gyapjufonalak és felve-
tők kgja 60.000 korona,
Nyers gyapjufonalak és
beszővők kgja 50.000 ko-
rona olcsó árban kaph-
hatók **Elsőrendű anyag**
nagy választék. Bármely
hiányzó szín három nap
alatt rendelkezésre áll.

Elektra
elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos **Gold Sándor.** — Villanyvillágítás,
motorok, csengőberende-
zéseket, javításokat leg-
jutányosabban készit. —
Debreczen, Hatvan-utca
2., I. em. **Telefon: 895**

Kellm
párnák, abroszok, párn-
nák, futók stb. remek
mintákkal festve és elő-
huzva. **Gobelin** képek
óriási választékban.
Gyermekruhák és
Jumperek jutányos ár-
ban. Gyapjufonalak val-
lódi irlandi és egyéb
horgolási cernák
**Szilágyi Lajos, Szé-
chenyi-u. 1. sz.**

Fiatalemler,
től, magyar, német,
francia nyelvhez, könyv-
vitelben, levelezésben,
gyors-, szép-, gépírás-
ban jártas, kevés elfog-
laltsággal keresethez
akar jutni. Cim a kiadó-
hivatalban.

Megérkeztek **FRANCIA KÖLNIVIZEK**
'D'ORSAY'
valamint **parfümkülönleges-
ségek, manicur és fésű-
kazetták, diszhajtók**
és **csattok** stb. **KORZÓ DROGUERIA**
PIAC-UTCA 42.

A hét legnagyobb olcsóságai!
1/8 vászon . . . K 7600.—
Flanell pongyola K 45000.—
Gyapju Chewiott K 21500.—
Schön Arthur rőfös- és rövidáruháza
Csapó-utca 4. szám.

Megkezdődött a
karácsonyi harisnyavásár!
Lantos Csapkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

KEZTYÜK,
SCHÖN SÁNDOR
glacé, svéd, nappa és szarvas-
bőrből, valamint szövött
keztük a legújabb divat
szerint óriási választékban
készit, kötszár és
orvosi műszertárában
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

**Utcai és alkalmi női és férfi-
ruhák festője és vegytisztítója**
BIRÓ
Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)